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ΘΕΜΑ: «Αιτήματα των αγροτών της Σάμου για άμεση στήριξη και
αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών στο νησί τους»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από τη Σάμο, οι ελαιοπαραγωγοί στην
περιοχή τους βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς έχουν έλθει αντιμέτωποι με τις
δυσμενείς επιπτώσεις που έχει επιφέρει η παρατεταμένη ανομβρία και
ξηρασία στη φετινή σοδειά τους και κατ’  επέκτασιν στο εισόδημά τους.  Μας
τόνισαν οι ως άνω ότι η ελαιοκαλλιέργεια,  η οποία αποτελεί μία από τις
σημαντικότερες καλλιέργειες στο νησί τους, αντιμετωπίζει δυσεπίλυτα
προβλήματα εξαιτίας των φετινών καιρικών συνθηκών. Συγκεκριμένα, η
ξηρασία και η έλλειψη νερού κατά την περίοδο της ανθοφορίας και της
καρποδεσίας των ελαιόδεντρων επήλθαν με μοιραία αποτελέσματα για τη
σοδειά τους, αποφέροντας τεράστιες ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο.
Μας επεσήμαναν οι ανωτέρω ότι, εάν υπήρχαν οι απαραίτητες υποδομές
άρδευσης, δε θα βρισκόντουσαν τώρα σε αυτήν την απευκταία θέση, καθώς
θα είχε αποτραπεί το μέγεθος αυτής της καταστροφής. Κρίνουν αναγκαίο οι
ως άνω, ενόσω η φετινή ακαρπία αναμένεται να επηρεάσει την απόδοση των
ελαιόδεντρων και για τις επόμενες χρονιές, την επίσπευση της κατασκευής
αρδευτικών έργων υποδομής στο νησί τους. Επιπλέον, θεωρούν
επιβεβλημένη την αλλαγή κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ασφαλίζει και να
αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο από όλες τις φυσικές
καταστροφές και νόσους στο 100%,  όπως και την επιτάχυνση των
διαδικασιών καταγραφής των ζημιών στα ελαιόδεντρα, καθώς και την άμεση
στήριξη και αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών.
Ζητούν οι προαναφερθέντες: 1) την άμεση καταγραφή των ζημιών στην
ελαιοπαραγωγή, 2) την άμεση αποζημίωση για τις καταστροφές στην
ελαιοκαλλιέργεια, 3) την αλλαγή του αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ,
ώστε να καλύπτεται το σύνολο των ζημιών στο 100% από όλους τους
φυσικούς κινδύνους και τις αρρώστιες με την απαραίτητη κρατική
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χρηματοδότηση και την ταυτόχρονη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, και
4) να προχωρήσουν άμεσα, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση, όλα τα
αναγκαία αρδευτικά έργα υποδομής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να γίνουν αποδεκτά
τα αιτήματα των ελαιοπαραγωγών της Σάμου: για την άμεση καταγραφή των
ζημιών που υπέστησαν λόγω των καιρικών συνθηκών, την άμεση
αποζημίωσή τους, την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ για την κάλυψη του
συνόλου των ζημιών και τέλος την κατασκευή όλων των αναγκαίων
αρδευτικών έργων υποδομής, ώστε να επιτευχθεί η κάλυψη της απώλειας του
εισοδήματός τους και να αποφευχθούν ανάλογες ζημιές για τα επόμενα έτη,
προς όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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